

文匯報

2021年9月1日 星期三
农历辛丑年七月廿五日 八月初一 白露



今天晴到多云,午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷雨 温度:最低28℃ 最高36℃ 西南风3-4级
明天多云,午后到夜里阴有阵雨或雷雨 温度:最低28℃ 最高35℃ 西南风转偏北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26974号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

8月31日晚,第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人出席观看。这是演出开始前,习近平等会见文艺会演演职人员代表、组委会成员、56个民族的优秀基层文艺代表等。

新华社记者李学仁摄



习近平主持中共中央政治局会议,会议决定——

党的十九届六中全会11月在京召开

将重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题
会议还审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

新时代更好坚持和发展中国特色社会主义

总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要,是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要,是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要

坚持社会主义办学方向为党育人、为国育才

以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作,坚持优先发展教育事业,推动教育改革发展取得明显成效,教育领域面貌发生明显变化。要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,坚持社会主义办学方向,为党育人、为国育才。要把立德树人作为根本任务,加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主

义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不遗余力,已经走过一百年的光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革

命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

▼ 下转第三版

厚植城市精神 彰显城市品格 全面提升上海城市软实力

黄浦江两岸“十四五”将增20公里贯通岸线

苏州河沿线将实现中心城区42公里岸线全面贯通开放

让城市“项链”越串越长

面向“十四五”,“一江一河”沿岸地区作为上海未来发展不可或缺的宝贵资源、重要的核心功能发展轴、彰显城市软实力的重要空间载体,被寄予无限憧憬与期待。《上海市“一江一河”发展“十四五”规划》提出:到2025年,黄浦江两岸实现新增滨水贯通岸线约20公里,新建滨水大型绿地及公共空间约400公顷;苏州河沿线实现中心城区42公里岸线全面贯通开放,新建滨水绿地及公共空间约80公顷,让城市“项链”越串越长

右图:鸟瞰黄浦江两岸、苏州河滨水东段。本报记者 邢千里摄



助力外贸行业发展 上海出口退税更智能了

在全国范围内率先实现货物出口和技术出口退税申报双“免填报”

► 刊第二版

文匯時評

娱乐圈的“自大与傲慢”该休矣!

黄启哲

2021年“清朗系列”专项行动开展近四个月以来,国家多部门持续加强监管力度,让“饭圈”乱象得到有效整治。在欣慰与振奋过后,面对明星艺人接二连三违法失德的行为,社会各界对于加强文娱从业者思想道德素质提升的呼声正越来越高。面对多元主体参与的市场,如何管起来、严起来,“一把尺子量到底”,需要多方力量主动介入,积极应对。这两天,一段只有12秒的综艺片段引发网友热议。视频中,得以与明星近距离接触的普通观众感慨“你们好亲民”。坐在地上的一众明星却对他的回答不以为然,甚至吐槽他“你好傻”“说什么傻话”。让出道真相的人反倒成为笑柄。

见微知著。看似一个不起眼的综艺片段,足以照见不少浸淫所谓“娱乐圈”太久的明星与创作者的自大与傲慢。也就不难理解为何个别明星艺人挑衅道德、法律与民族底线的行为绝非偶然——由于缺乏正面教育与引导,在粉丝的“顶礼膜拜”与资本逐利的“造神泡沫”中,有些人自觉高人一等,从思想态度根源上出了问题。

针对于此,一套正本清源,涵盖筛选、培训、考核、惩戒的思想道德培养评估体系亟待建立。通过层层选拔和培训,从根源上杜绝乱象。而一旦有艺人“翻车”“崩塌”,又该如何强化评估和惩戒,以儆效尤?这些问题都需要多方参与介入,深入慎重研究。

过去,各级文联、剧协、演出行业协会等组织机构,对于国有院团、会员机构与从业人员,依法定期开展文艺领域的行业教育和行业自律活动。然而随着文化娱乐产业高速发展,偶像经济、网红经济、综艺真人秀等一批新兴领域诞生。对于这些散落在市场各个角落、分属各类大小经纪公司、工作室或是平台签约的艺人,如何更好地筛选、考核与监管,尚有盲区。眼下,他们的声量日渐变强,对于青少年的影响力也相应扩大。因此,对于他们的思想道德与一言一行,绝不能放任自流。

上海市心理热线“962525”今开通

24小时“解忧热线” 为市民筑起“心灵防火墙”

► 刊第七版

机场防控全流程各环节再梳理再优化

龚正检查浦东机场疫情防控工作要求坚决守牢国门守好城门

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在检查上海浦东国际机场新冠肺炎疫情防控工作时指出,外防输入的首要关键点是口岸,口岸的重中之重是机场。要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,认真对照市委“三个最严”要求狠抓落实,紧盯疫情的新变化、新特点,坚持人防、物防、环境同防,对机场防控工作全流程、各环节再梳理、再优化,切实提高防疫管理和人员防护水平,坚决守牢国门、守好城门。

下午,龚正一行来到浦东机场T2航站楼出发层,一路检查防疫工作,并走进运行指挥中心,通过大屏幕详细察看入境客运、货运疫情防控流程和落实情况。相关负责人介绍说,机场集团推出了不少全国首创举措,正持续升级防控措施,全面排查风险隐患。龚正要求切实守牢疫情防控底线,建立健全常态化长效机制,努力实现多重目标的动态平衡。